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Η Βιβλιοθήκη ins Real
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Νουριέλ Ρουμπίνι

«Οι δέκα unepanEiflES 
για ίο μέΑΑον pas και 
πώ$ να επιβιώσουμε»

C Συγγραφέας: Νουριέλ Ρουμπινί 
Ο Μετάφραση: Πέτρος Γεωργίου 
D Εκδόσεις: Πατάκη, σελ. 540 »

«Η ΕΛΛΑΔΑ επιβίωσε μόλις και με
τά βίας από αυτή την κρίση, όμωςτο 
ελληνικό πρόβλημα ήταν μόνο η αρ
χή. Η Ιταλία είχε δέκα φορές μεγαλύ
τερο δημόσιο χρέος οπότε ήταν πολύ 
μεγάλη για να χρεοκοπήσει και πολύ 
μεγάλη για να διασωθεί. Η ευρωζώ

νη ενδεχομένως να επιβίωνε χωρίς 
την Ελλάδα. Ομως τυχόν απώλεια 
της Ιταλίας της τρίτης μεγαλύτε
ρης οικονομίαςτης Ευρώπης θα 
κστέστρεφε τα όνειρα των ιθυνό
ντων της ευρωζώνης».

Ο διάσημος Αμερικανός οικονομολόγος Νου
ριέλ Ρουμπινί (γνωστός μεταξύ άλλων, για τις 
προβλέψεις του που αφορούν την κρίση των 
στεγαστικών δανείων του 2008 και την επα
κόλουθη παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρί
ση) επισημαίνει στο βιβλίο του δέκα αλληλε- 
πικαλυπτόμενες αλληλένδετες«υηεραηειλες». 
Από τη χειρότερη κρίση χρέους όλων των 
εποχών και τα υπέρογκα κυβερνητικά πα
κέτα στήριξης που προκαλούν πληθωρισμό 
έωςτα κλειστά σύνορα για εργαζομένους και 
προϊόντα και έναν νέο ανταγωνισμό υπερδυ- 
νάμεων ανάμεσα σε ΗΠΑ και Κίνα και από

τις πανδημίες και την κλιματική αλλα
γή έως την απειλή για τις θέσεις εργα
σίας που μπορεί να συνιστά η τεχνη
τή νοημοσύνη, βρισκόμαστε ανημέτω- 
ποι όχι με μία, όχι με δύο, αλλά με δέ
κα αιτίες καταστροφής. Μπορούμε να 
αποφύγουμε τον όλεθρο, αλλά πρέπει 
να δράσουμε τώρα.
«Κανένας οικονομολόγος δεν τα κα-

^
ταφέρνει καλύτερα να παγώσει το αί

μα του αναγνώστη απ' ό,τι ο Νουριέλ 
Ρουμπινί», γράφει ο Μάρτιν Γουλφ, 

επικεφαλής οικονομικός σχολιαστής των «Financial 
Times». «Ομως οι απόψειςτου είναι σημαντικές, όχι 
επειδή μαςτρομάζουν, αλλά επειδή τις περισσότερες 
φορές αποδεικνύονται σωστές. Με αυτό το βιβλίο 
ξεπέρασε τον εαυτό του: οι δέκα υπεραπειλές που 
περιγράφει λεπτομερώς είναι τόσο τρομακτικές όσο 
και πραγματικές. Μας προειδοποίησε. Ας προετοι
μαστούμε». Ο Ν. Ρουμπινί είναι επίτιμος καθηγητής 
της Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων Στερν του Πα
νεπιστημίου της Νέας Υόρκης και ιδρυτής και ηρόε- 
δροςτης«θουόίηί Maao Associates». Είναι, επίσης 
επικεφαλής οικονομολόγος της «Atlas Capital Team». 
Εχει υπηρετήσει στον Λευκό Οίκο και στο υπουρ
γείο Οικονομικών των ΗΠΑ, ενώ ζει στη Νέα Υόρκη.
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